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A Szabad Lyceum
állandósítása

A Tengerparti Állami tisztviselők helyisé­
gében nagyfontosságu értekezlet volt tegnap a 
Szabad Lyceum állandósítása ügyében. Azért 
mondjuk nagyfontosságunak, mivel ezen érte­
kezleten kitűnt, hogy a Szabad Ly ceti innak az 
Jén kisérletképen megkezdett működése min­

den bizony nyal végleges alakot fog ölteni s 
hogy ezen kulturális intézmény fejlődésének 
városunkban semmi sem állja útját. Az irodalmi, 
művészeti, társadalmi és földrajzi felolvasások 
szép soiozata mutatta az idén, hogy a helyi 
felolvasóknak sem vagyunk Injában, nagyban 
kibővül azonban a iyceum programmja azzal a 
tegnapi értekezleten általános helyesléssel foga­
dott tervezettel, a mely lehetővé akarja tenni 
egy-egy téli szezonban legalább 5—6 illusztris 
fővárosi felolvasónak, költőneK, Írónak vagy 
művésznek lehozatalát Fiúméba. Már erre való 
tekintettel is reméljük, hogy a fiumei magyar­
ság, mely igy évente egy Herceg Ferenc, egy 
Bródy Sándor, egy Kiss József stb. felolvasá­
sához fog hozzájutni, méltányolni fogja a 
Szabad Lyceum előkészítő bizottságának ama 
törekvését, hogy minél jelentékenyebb alapitói 
és évi hozzájárulásokat biztosítson ezen emi­
nenter kulturális magyar intézménynek, mely 
hivatva lesz ellensúlyozni, a bolognai, római, 
velencei stb. felolvasók idegen világból és ide­
gen kultúrából táplálkozó előadásait. A magyar­
ságnak eme tisztán társadalmi szervezkedésével 
egy hatalmas lépéssel jutunk közelebb a ma­
gyar anyaország és a főváros kultúrájához és 
meg vagyunk arról győződve, hogy idővel az 
állam sem fogja magát kivonhatni ezen élet­
képes s nagyfontosságu kulturtcnyező támoga­
tása alól. Számítani ma még nem számíthatunk 
reá, mert tapasztalatból tudjuk, hogy csak az 
az intézmény szerez, magának feni a kormány­
nál tekintélyt és elismerést, a mely meg tudja 
mutatni, hogy erős társadalom áll a háta mö­
gött, a melylye! tehát az irányadó köröknek 
számolniuk kell, már saját személyük és vezető 
politikájuk népszerűsége érdekében is.

A tegnapi előértekczlcten felolvasott ada­
tokból kitűnik, hogy eddig körülbelül 700 ko­
ronát kitevő évi hozzájárulás vau biztosítva. 
Az ivek iiúgy része azonban még nem érkezeit 
vissza s ezért „A Tengerpart“ szerkesztősége 
ls kéri mindazokat, akikben a magyar nyelv és 
irodalom és a magyar művelődés iránti érzék 
lénkén iuktet, hogy évi hozzájárulásaikat minél 
eiőbb jelentsék he a Tengerparti Áil. Tiszt­
viselők Egyesületének (Bonavia szálló). Rendes 
,agsági jogokat azok gyakorolhatnak majd az 
ui egyesületben, kik legalább 4 koronát fizet­
itek évente (— számos 16—20—24 koronás 
jelentkezés is érkezett már —) ; a 4 koronánál 
evuei)bet fizetők pártoló tagok lesznek. Ala­

pit» tág az, aki egyszer s mindenkorra legalább 
30 koronát fizet.

A tegnapi értekezleten megvitatták az 
alapszabály tervezetét is, melyet még e hó vé­
gén felterjesztenek a belügyminisztériumhoz. 
A végleges megalakulás április hó elejére van 
tervezve.

ÚJDONSÁGOK.
— A rappresentaiua ülése. A városi 

képviselőtestület holnap pénteken este tartandó 
ülésének napirendje a következő: Bejelentések, 
indítványok, interpellációk. Az utcaneveket meg­
állapító bizottság jelentése az utcák és terek uj 
elnevezéséről. A városi tűzoltók szervezeti sza­
bályzatának uj terve. A városi vízvezetéki szol­
gálat uj szabályzata. Az iskolaszék indítványa 
az uj városi középiskola alapítására. Az uj kor­
ház tervének költségelőirányzata. A kollégiumi 
templom vezetőségének beszámolója.

Zárt ülés. A jelölő bizottság hármas jelö­
lje a városi tanácsnál és a rendőrségnél meg­
üresedett helyek betöltésére. A szegényekltáza 
(-'tunerének nyugalmazása. Kisebb ügyek.

— A városi állandó bizottság ülése 
elmarad A városi állandó bizottság e héten 
nem tart ülést.

— A Quarnero evezősegyesület bálja
A Quarnero evezős egyesület, holnap, pénte­
ken este 9 órakor tartja a Deák-szálló nagy­
termében általunk ismételten jelzett nagy tánc­
mulatságát, melyre a tagokat és csa.ádjaikat 
ez utón is meghívja rendezőség.

— Katonai sorozás. Holnap, pénteken 
kezdődnek meg a sorozások a városi kaszárnya 
(jellasich-kaszárnya) földszintjén és három na­
pon át tartanak.

Holnap, pénteken reggeli 8 órától fogva 
az 1888 évben született első korosztálybeliek 
soroztainak, holnapután szombaton lesz az 
1887 és 1886 évben született második korosz­
tálybeliek és hétfőn, e hó 15-én azon mind­
három korosztályba tartozó nem fiumei illető­
ségűek sorozása, kiknek megengedték, hogy itt 
Fiúméban jelenjenek meg a sorozáson.

— A „Hcrodiós“ premierje. Tegnap 
este nyílt meg a Comunale operaidénye Mas­
senet „Herodiás" citnü operájával. A színházat 
a Comunale szokott elegáns közönsége teljesen 
megtöltötte ; minden páholy a karzat és az 
egész földszint megtelt. Pont 8 órakor Gino 
Neri kamu síer megadta a jelet az előadás 
megkezdésére.

Már a tegnapelőtti főpróba után is kon­
statálhattuk, hogy a gondos betanulás és a lel­
kiismeretes előkészületek után kifogástalan elő­
adásban lesz része a megnyitó est közönségé­
nek. Várakozásunk be is vált.

A közönség kedvence Bellaníoni barito­
nista, Hcrodes király szeméiyesitője volt. Szép 
terjedelmes, meleghangú baritonja annyira 
magával ragadta a közönséget, hogy Két áriá­
ját meg kellett ismételnie.

Hotkoska Ladislava, Erodiadc személye- 
sitője intelligens és képzett szoprán énekesnő.

Ricci Assunta igen jó Salome volt. Biztos in­
tonációja és tiszta kiejtése van.

Az első és a negyedik felvonás szerelmi 
kettőseben nyílt színen megtapsolták Garcia 
Jose tenoristával együtt, ki Jókaiinál az uj val­
lás alapítóját adta Fanuelle csillagjós szere­
pében Carozzi basszusa igen jól érvényesült.
A többi szereplő is igyekezett képességeinek 
legjavát nyújtani.

A darab zenéje igen kellemes és köny- 
nyü, úgy hogy a hallgató hamar megbarátko­
zik vele. Neri Gino különösen jó karmester és 
a 60 tagú zenekar néha valósággal remekelt 
precizitás dolgában. A halletkar tánca és a 
karok még némi javításra szorulnak.

Ma este újból „Erodiadc“ kerül szinr 
„B.“ turnusban.

— A zágrábi nagyszerb pör. A nagy­
szerb felségárulás bünpörének tegnapi tárgya­
lásán Accurti Milán dr. azokkal a vádirat! rész­
letekkel foglalkozott, amelyeket Pribicsevics 
Ádám fővádlott tagadott. Mikor az ügyész azt 
fejtegeti, hogy a propagandisták miként nép­
szerűsítették I. Karagyorgyevics Péter szerb ki­
rályt, a vádlott közbekiált:

— Ezeket a vád tanúi állították, kik meg 
vannak vesztegetve.

Az ügyész felszólítja a vádlottat, hogy 
nevezze meg azokat a tanukat, akik meg van­
nak vesztegetve. A vádlott nem felel. Erre az 
ügyész kéri, hogy felolvashassa a „Srbski Ko­
lo" néhány tendenciózus közleményét, különö­
sen azokat, amelyek Péter szerb király koroná­
zásakor jelentek meg.

Popovics Dusán dr. védő ellenzi az ügyész 
indítványát.

Hinkovics védő indítványozza, hogy a 
cikkeket, amelyek nagyobbára csak a szerb 
koronázásról szóló tudósítások, a tárgyalás vé­
gén olvassák fel. Az itélőtanács helyt ad az 
ügyész indítványának, mire az elnök bemutatja 
a lakosság körében terjeszteti Péter-képeket 
és az ügyész felolvassa a kérdéses közlemé­
nyeket. Popovics védő közbeveti, hogy azokat 
a tudósításokat az „Obzor“ és a „Novosti“ is 
hozta, még sem kobozták cl azokat. Vita ke­
letkezik a vádlott és az ügyész között, akinek 
a vádlott szemébe vágja, hogy provokálja öt. 
Az elnök fegyelmi büntetéssel fenyegeti a vád­
lottat és felszólítja, hogy viselkedjék nyugod- 
tabban.

Déli tizenkét órakor az elnök szünetet 
rendelt cl.

Szünet után az ügyész tovább olvassa a 
cikkeket, amiket Nasztics szerint Pribicsevics 
Ádám irt. A közlemények dicsőítik Péter ki­
rályt, mint a nép igazi fejedelmét, a szerb 
hadsereget, a szerb alkotmányt. Az ügyész kü­
lönösen a „Péter, a mi királyunk" citnü cikk­
re hívja fel a bíróság figyelmét, amely kétség­
bevonhatatlan felségárulás.

A tárgyalás azzal végződött, hogy az 
ügyész felolvasta Pribicsevics Adámnak Ores-
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vsanin vádlotthoz intézett levelét, amelyben 
azt írja, hogy az ő kertijeiében, a vrgínmoszti 
járásban nehezen megy a propaganda munkája 
és panaszolja, hogy Naíztics áru'ója lett az 
ügyeknek A szenzáció erejével hatott a tár­
gyalás résztvevőin ez a levél, amely a por 
legsúlyosabb bizonyítéka. Az elnök meg kihir­
dette, hogy Mamira cir. véd fit és a vádlottal a 
a bíróság a közbeszólásokért megrója, mire a 
tárgyalást délután 2 órakor be.ekesziettc,

— A bánhelyettes merénylője. Zág­
rábból táviratozzak : Jmisa joghallgatót, kit 
Crnkovics osztályfőnök ellen való támadása 
miatt annak idején több hónapi börtönbünte­
tésre ítélték, tegnap délelőtt, miután büntetése 
letelt, elbocsátották. A törvényszék épülete 
előtt várták elvtársai, többnyire fiaté! egyetemi 
hallgatók, akik az egyetem elé vezették, ahol 
vele együtt lcfényképeztettéK magukat. Incidens 
nem történt. A haladépárti olvasócsirnok az 
este Jurisa tiszteleté é ünnepet rendezett.

— Sztrájk Zágrábban. A zágrábi asz- 
talosstgédek egy része tegnap bét differenciák 
miatt sztrájkba lépett. Valószínűleg általános 
sztrájkká fejlődik a dolog, ha a mesterek nem 
bocsátkoznak tárgyalásba a munkások memo­
randumának alapján.

— A horvát jogpárt bomlása. Zág­
rábból jelentik nekünk : A horvát jogpárt zág­
rábi klubja elhatározta föloszlatását. \ párt 
tagjainak túlnyomó része a Starcsevics .Mile 
dr. vezetése alatt álló disszidenscsoportba ol­
vadt bele. Ezzel a szerb-horvát koalícióhoz 
tartozó jogpárt fölbomlása ismét egy nagy lé­
péssel haladt előre.

— A „Gödöllő“ balesete. Az Ungaro- 
Croáta „Gödöllő“ gyorsgőzösét, mely hétfőn 
Capo Cesto foknál Sebenico közelében zátony­
ra jutott, mint megírtuk kedden es'e sikerült 
a „Maros“, Brassó* és „Dániel Ernő gőzösök 
segítségével a zátonyról látható sérülések nél­
kül levontatni. A „Gödöllő tegnap érkezeit ki­
kötőnkbe. A hajó testét itt tüzetesen megfog­
ják vizsgálni az esetleg szükséges javítások 
niegej tése végett.

— Kiviteli cégek figyelmébe. A buda­
pesti kereskedelmi és iparkamara hivatalos ér­
tesülése szerint Törökországban az osztrák és 
magyar áruk ellen irányult bojkott tartama alatt 
a raktáron volt áruk jelentékeny része elfogyott. 
Ennélfogva most annak megszűntével az ottani 
piac nagyobb áruszükségletek fedezése előtt áll. 
Nagyobb mennyiségben a követ'ező árukra 
van szükség : cukor, gyujtófa, zománcozott 
edény, kézmiiáruk, posztó, porcellár, üvegáru, 
papir, szegek, vas- és acéláruk, hajlított fa­
bútor, szesz, zsinegáruk, pamut és rövidáruk, 
evőeszközök, sodrony, cipő, férfi- és női fehér- 
nemüek, gallér és kézelők. Az erre vonatkozó 
jelentést a kamara irodájában a hivatalos órák 
alatt (9—2.) meg lehet tekinteni.

— A kivándorlás növekedése. A Fel­
vidéken a kivándorlás ijesztő mértékben sza­
porodik. Ez év folyamán eddig 1289 útlevelet 
kértek magában Bereg vármegyében.

A kivándorlók valószínűleg nem hidják, 
hogy Amerikában ma is rendkívül kedvezőtle­
nek a munkásviszonyok. Az amerikai vasipar, 
amely az amerikai munkásnép nagy részét 
szokta foglalkoztatni, már hosszabb idő óta meg­
szorította az üzemet s hogy nagyobb nyere­
ségre tegyen szert, leszállítja a munkabért. Így 
az acélművek tiz százalékkal csökkentették a 
munkások bérét. Ez a munkabércsökkentés az 
amerikai keleti államok vas- és acélműveiben 
legalább hetvenezer munkás keresetét annyira 
csökkentette, hogy azok nem is tudnak megélni. 
Ilyen körülmények közölt a munkásnak alig 
van betevő falatja s azok a nagyhangú Ígérge­
tések, amelyekkel a hajóstársaságok ügynökei 
kivándorlásra csábítják az ország munkásnépét, 
csak arra valók, hogy minél több fedélközi 
utast szerezzenek a hajóstársaságoknak s nem

________ A TENGERPART
törődnek azzal, hogv nyomoi us'tgba döntenek
sok embert, a kik itlht n két kezük munká­
jával sokkal könnyebben boldogulnak, mint 
Amerikában.

— Marhakivirelflnk OlBsz.orsz gba. 
A múlt év augusztusa ó i a magyarországi 
marhapiacokon mint állandó vevők jelentkeznek 
az olaszok. Azelőtt hi rét se>; hallották n buda­
pesti marliuvásái :éren az olasz szónak és olasz 
vevőknek, most minden héten megjelennek az 
olaszok és százszámra veszi:: és szállítják a 
marhát Olaszország kék ege alá. Az olasz 
kupbcek eleinte a Dunán tő szerezték be a 
marhát.

A múlt év augusztusától novemberig 
megvették a Dunántúl megvehető szarvarmar- 
liáit. Ez időtől kezdve az olaszok állandó ven­
dégei lettek a budapesti marhapiacnak s no­
vember ól t sok ezer áll."tot, köztük sok tehenet 
és növendékmarhát szlllin-m/k ki Olaszország­
ba. Az utolsó heten összesen 1100 marhát 
szállítottak el. Ez a tömeges mrrhavétel az 
olaszok részéről meglehetős feltűnést kelt. Az 
Olaszországgal kötött állategészségügyi egyez­
mény szerint ugyanis Magyarországból Olasz­
országba csak olyan marhát lehet és szabad 
szállítani, mely egy helyen legalább negyven 
napig tartózkodott, s mint egészéges adatott el. 
A budapesti marhavásáron egyetlen olyan 
marha sincs, mely a negyven napról szóló fel­
tételnek megfelelhetne, s ezért a magyar állat­
orvosok csak az olasz határig állítják ki a szál­
lítólevelet.

Az olasz marhákéieskedűk állítása szerint 
azonban az olasz hatóságok a határén minden 
skrupulus nélkül átbocsátják a marhát. A- 
olaszok eddig nagyobbára teheneket és növen­
dékmarhát vásároltak, amiből arra következtet­
tek, hogy Olaszországban a marhaállomány 
megfogyott, de az utóbbi napokban ökröket is 
vásároltak, ami azt bizonyítja, hogy a magyar 
marha húsát Olaszországban lehet értékesí­
teni.

— Letartóztatott katonaszökevény. A
rendőrség tegnap éjfélkor az óvárosban letar­
tóztatta Stefanek Ede 20 éves prágai fiatalem­
bert, ki február 2-án elszökött Pólában állo­
másozó ezredétől. Stefanek az őt bekísérő 
rendőrnek azt mondta, hogy ö Bajiéit Deme­
ter 18 éves knini (dalináciai) kézműves és ezt 
egy munkakönyvvei beb'zonyitotta, melyet ki 
tudja honnan vett. Lecsukták.

— Házkutatás egy lakásban. A rend­
őrség tegnap éjjel Kovács Anna 35 éves Irani 
asszonynál házkutatást tartott, mivel azzal volt 
gyanúsítva, hogy Fiúméból kitoloncolt s egy 
nagyobb betöréssel vádolt fiát lakásában elrej­
tette. Mikor a rendőrük a lakásba léptek az asz- 
szony ellentállt és az egyik rendőrnek kezéből 
kiakarta ütni a mécsest. A rendőrség semmi 
gyanúsat sem talált a lakásában. Az asszonyt 
azonban bekísérték a rendőrségre, hol beval­
lotta, hogy nem akarta szándékosan a mécsest 
a rendőr kezéből kiütni, hanem gyakran szen­
ved idegbajban és igen izgatott valahányszor 
rendűri lát.

— Egy kocsis merénylete. E einten azt 
irtuk tegnapi napiltireink között, hogy a 17. 
számú íiakker kocsisa Evinger Antalt, a kor­
mányzósági segédhivatal főigazgatóját ostorá­
val megütötte, mivel ez a gyorsan vágtató 
kocsist lassúbb hajtásra intette. Evinger fő­
igazgató ma azt közli velünk, hogy a kocsis 
csak megfenyegette ostorával, de nem ütötte 
meg.

Távirat Telefon.
A képviselőház ülése.

BUDAPEST, ntárc. 11. A képviselőház mai 
ülésén Justh Gyula elnökölt.

Folytatták a jövedelmi adójavaslat részle­
tes tárgyalását.

Vázsonyi Vilmos ajanÍja, hogy az üzleti 
könyvek megvizsgálását az adókivető bizottság 
csak akkor foganatosítsa, iu ehhez a fél hoz­
zájárul.

Sándor Pál indítványozza, hogy az egy­
fajtája üzletek tulajdonosai hivassanak meg 
szakértőkul az adókivetésnél.

Vázsonyi Vilmos az adófelszólamlási bi­
zottságokat olykép kívánja összeállítani, hogy
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abban a törvényhatóságok képviselői többse-, 
ben ieg/enek a kormány képviselőivel 
ben. A helytelen adóbevallást pedig csak a«
kor minősítsék kihágásnak, ha az adévallomás 
írásban történt.

Wrker'e Sándor minisztcielnök vaiameim» 
indítványhoz hozzájárul.

Mezőji Vilmos a 800 koronás létinluimu» 
felemelését kívánja.

Wtkerle kijelenti, hogy az adótörvények 
nem a polgárok kényelmére vannak s *ei| 
azért, hogy magukat minél többen kivonhassák 
az adófizetés alól. Itt csak a legszegényebb 
polgárokat lehet védeni.

Rövid vita után a Ház az összes szak«, 
szokat letárgyalja és ezzel a javaslatot részle­
teiben is elfogadja. Többen éljenzik We- 
kei lét.

Szünet után a közszolgálatok kezelésért 
szóló törvényjavaslatot tárgyalták s azt vitt 
nélkül elfogadták.

Az ülés ezzel véget ért.

Rakovszky interpellál.
BUDAPEST, márc. 11. Rakovszky István 

a képviselőház alelnöke ma a Ház interpeiiációs 
könyvébe interpellációt jegyzett be a szerb ke­
reskedelmi szerződés és a Szerbiának adandó 
állítólagos kedvezmények ügyében.

Eiitélt képviselő.
BUDAPEST, márc. 11. A budapesti es- 

küdtbiréság elítélte volt Márkus Gyula kép­
viselőt a kir. Kúria megsértéséért 4 havi fog­
házra és ezer korona pénzbírságra. A Kúria 
nta tárgyalta Márkus semmiségi panaszát és 
visszautasította azt, helyben hagyván az es- 
kiidtbiróság Ítéletét, úgy hogy az jogerőssé 
vált.

Agyonlőtt cigányprímás.
ARAD, márc. 11. Samu József cigányprí­

más tegnap este Bogyó János tekintélyes sza­
bómesternek egész pénzét elnyerte kártyajáték­
ban. Bogyó visszakövetelte pénzét, de Samu 
erről hallani sem akart; erre annyira dühbe 
jött Bogyó, hogy revolvert ragadott és agy em­
lődé a prímást. Bogyót a rendőrség ma letar­
tóztatta.

Szerbia vámháborura készül.
BELGRÁD, márc. .11. Magyarorszag- 

Ausztria üzenetére a kereskedelmi szerződés 
dolgában Szerbia már a legközejebbi napok­
ban megadja a választ. A szerb pénzügymi­
niszter ugyanis a szkupstina elé az autonom 
vámtarifa megváltoztatását célzó törvényjavasla­
tot fog terjeszteni. E törvényjavaslat megálla­
pítja a minimális vámtarifát, amelyből termé­
szetesen Magyarország-Ausztria ki lesz zárva 
Szerbia ily tnódon a legélesebb vámháboruba 
keveredik a monarkiávai. A „Politika“ szerint 
Szerbia nem fél a vámháborutól, mert már 
egyszer bebizonyította, hogy ellen tud állni 
egy gazdasági háborúban.

Szerbia a népfelkelőket is fel­
fegyverezi.

BELGRAD, márc. 11. Tegnap ellenőrző 
szemlét tartottak a népfelkelők fölött, kiket 
mind elláttak fegyverekkel. A szemle végén a 
parancsnok buzdító harcias beszédet intéze 
hozzájuk.

Szerbia siet a fegyverkezessel.
KONSTANTINÁPOLY, márc. 11- förök‘ 

ország belgrádi katonai attaséja jelenti, hogy 
Szerbia az utóbbi napokban igen meggy00' 
tolta fegyverkezését.



A FENGERPART

Törökország átengedi a szerb 
hadiszereket.

KONSTANTINÁPOLY, márc. 11. Több
„^hatalom közös lépése folytán Törökország 

g'ert) hadsz írek átszállítás inak tilalmát visz- 
szavonta és megengedte több szállítmánynak 
különösen robbanó szereknek átvitelét, amelyek 
állítólag bányászati célokra szolgálnak.

Mérvadó körökben elítélik Törökerszág 
ezen engedékenységet ; sőt a török katonai 
körók határozottan Heneztók az engedély
megadását.

Tittoni nem mond le.
BÉCS, mere. 11. A „Neue Freie Presse" 

jelenti, hogy a Tittoni olasz külügyminiszter 
lemondásáról szőlő hírek alaptalanok.

1909. Ill 12.

Nyilt-tér).
Rossbacher Flóriánról.

A városi tanács fölhívott bennünket, hogy 
az itt átutazó katonatisztek elszállásolására aján­
latot adjunk be. Mi Rossbaciier úrral az Európa 
szolló tulajdonosával együtt, tehát az ő szemé­
lyes részvételével a Lloyd szállóban összeül­
tünk és elhatároztuk, hogy valamennyien közö­
sen pályázunk egyetlenegy ajánlattal, még pe­
dig a már 25 év óta érvényben levő összegre 
(3 és 6 koronára) való tekintettel ezeniul 4 és 
6 koronával, abban az esetben ha az illető 
így F8.v ágyas vagy két ágyas sízobát vesz 
igénybe s 8 koronával ha két szoba kíván­
tatik.

Ezen ajánlatot februárban a városi tanács­
nál tartott összejövetelen Pausi katonai biztos 
urnák elő is terjesztettük.

Miután Pausi ur akkor kijelentette, hogy 
az ajánlott összeget nem fogadhatja el és arra 
kért bennünket, hogy tartsuk magunkat a 
Triesztben is érvényben levő árakhoz az eddigi 
3 és 6 koronához, leszállítottuk az ajánlatunkat 
350 és 7 korona, a, szilárdul megmaradva ezen 
utóbbi összegek mellett, különösen Rossbacher 
ur unszolására, ki hivatkozott arra, hogy 25 év 
óta minden szükséglet megdrágult és követ­
kezetességképpen mi sem tarthatjuk fenn az 
eddigi árakat.

Minthogy a város a leszállított ajánlatot 
sem fogadta el, másodszor is összeültünk a 
Lloyd-száilóban és elhatároztuk, hogy követe­
lésünk mellett szilárdan megmaradunk s ki­
fejezetten elhatároztuk egyúttal, hogy közülünk 
senki sem nyújt be külön ajánlatot a város­
hoz.

Nagy volt azonban meglepetésünk, mikor 
a városi tanács február 27-én kelt 1252. sz. 
leiratából megtudtuk, hogy Rossbacher ur a 
közös megállapodás ellenére álnok és áruló 
módon a trieszti árakhoz hasonlóan 3 és fi 
koronával nyújtott be külön ajánlatot a városi 
tanácshoz, melylyel a szerződést meg is kötötte 
s Így bennünket annyira megkárosított, hogy 
még arányosan feloszlatva sem vehetünk részt 
a katonai elszálláselásokban.

A podeszta elé járultunk panaszunkkal s 
ez azt mondta, hogy ügyünkben most már 
nem tehet semmit, hanem forduljunk Rossbacher 
úrhoz és egyezzünk meg vele ha mi is részt 
akarunk venni a szóban forgó beszállásolás 
altosaiban.

» Mikor Rossbacher urat meginterpelláltuk 
azért, hogy a közös megállapodás ellenére ki- 
latszott bennünket, egymaga nyújtván be aján- 
la oi> ez durván fogadott bennünket és hallat­
on vakmerőségében annyira ment, hogy po­
fozgatássá1 fenyegetett meg bennünket, igy 
gondolván igazolni argumentumok hiányában 
mok és szószegő eljárását, holott csak erKölcsi 

) zcsenek és nevelctl-enségének hiányát tárta fel 
eme viselkedésével.

. Ennélfogva külön felterjesztésben a városi 
epviselotesttilethez fordultunk, megjegyezvén, 

a va a,^Ér* 3-50 és 7 koronával nem akartuk 
meCkárositani, annál is inkább mivel

séoí.tl,SSíe^ul<et ^aus* ur tanácsa folytán kesz- 
‘CiiZailiiottuk volna, ha Russbacher ur, 

*Kor már rosszhiszeműségen törte a fejét

\ Mer* E rovi*lban közlőitekért a beküldő felelős.

és tervezgette az ő külön stiklijét, föl nem biz­
tatott volna bennünket, hogy semmi izin alatt 
ne engedjünk.

Mindezeket közzétesszflk, azon célból 
hogy mindenki vegye tudomásul, hogy Ross­
bacher ur szava nem számit és nem ér sem­
mit.

Fiume, 1909. március hó 9-én 
Heim F.
Dtganis G.
Exner Károly 
Sander R.
Lösch Lajos 
Stentgyörgyi Ferenc.

Minden a kihordás vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt le­
velezőlap vagy telefon utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

fazßtkäzi Utazási tel
Fiume Via Alessandrina 4 (Cosulich

Vasúti és hajójegyek 
minden irányba.

1 .1 V ::!yek előjegyzése. PoUgyász 
eiezallhások. Pénzváltás. Hitellevelek és 
csekkek. Utazási baleset és podgyász- 
biztositás. Útmutatók és úti könyvek.

Mindennemű felvilágosítás irásbelüeg. 

Telefon 468.

Koraszülött gyermekeket

Aggéi szülők

a SCOTT-félc Emuisio az elsatnyulástól 
megmenti és rendes erőhöz és vidám­
sághoz segíti őket.

ezrei nézték elra­
gadtatva gyerme­

kük egészségének rohamos ja­
vulását. Még akkor is, ha a 
gyermek a tejet visszautasítja, a

SGOTT-féle Emuisióí
szívesen fogadja és könnyen 
emészti meg.

AZCtnulsie vásár-
f*i.*mé'«zSeCrCvi<t Eyy eredeti üveg ara 2 K. 5C fill.
— ílr)6kl'1l|*«f Kaphat# winden gyé;ytárkan.

lemks venni.

Fleis.hhacker C.
gjp tejcsarnoka
és kávémérése a Piazza Eíisabetta és 
Adamich utca sarkán, (az Adria palotá­
val szemben).

Gróf Pejaesevics féle teavaj
kizárólagos elárusitása. 

mindenkor frissen.
Tej. tejföl, túró és vaj

és Tiszta akácméz
nagyban és kicsinyben. TELEFON 

Házi túró kgonként 48 fillérért.

Alulírott egylet a közönség érdekében tu­
domásul hozza, hogy a jelenleg érvényben 
levő törvények, illetőleg egy Magyarországban 
érvényes orvosi oklevél alapján ezen v rosban 
kizárólagosan a következő „összes gyógytud»- 
máuyok tudorai“-nak van joguk a fogorvosi 
gyakorlat űzésire :

Dr. Dalma Dezső 
Via Municipio 2. sz,
Dr. Krausz Ödön 

Corso 20. sz.
Dr. Kriskovic Wladimir 

Via úel Porto 1 sz.
Dr. Pachany Anasztáz 

Via Adria 1. sz.
Dr. Zack János 

Via della Sanitá 2. sz.
Az Országos Stomatológiai Egylet 
Tengermelléki Osztálya Fiúméban

Állást keres
hidegvíz-gyógykezelő, masszőr és tyuk- 
szemvágó. Levelezőlap hívásra magán­
házhoz is jövök. Cint : Szabó J. Via 

Cappuccini 2. IV. em.

BRSÄOMceE»»;: .v,

rmagyar Vendéglő
Pitimé, Ríva Szápáry

(az t -Croats irodája mellett.)

I Kizárólag magyar konyha. Magyar 
borok. Kőbányai polgári sör.

Havi előfizetők felvétetnek.

Vendégszobák tengeri kilátással.

Varieté Hotel Susak
Tulajdonos : Pesaro Vittorio

naponta nagy előadás 
Teljesen uj műsor.

Csak néhány napig, nrzz;

Les deux Maximow
Mile Dezon átváltozó csipketáncosni, 

Marchillini Alfréd kó/nikus, Charly Lilly angel 
énekesnő és táncosnő, La belle Annette nem- 
zetkező énekesit'i, Cis an Dis zenebohócok, 
Walthon Pukli bécsi szubretí, Les Darcos 
duettisták a párizsi Foiics Marignyből, Kosmos 
nővérek láncosnők stb. stb.

Nagyszerű látványosság
Kezdete este 9 órakor. Belépti díj 1 kor.

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTERE 

FIUME. DEÁK-KORZÓ.
Naponta a hi növés

BARCZAJENŐ
kaposvári cigányprímás zenekarának bankversenye.

Az átutazó és a helybeli magyarság 
legnagyobb és legkedveltebb találkozó 

helye.

SZERTGYÖRGYI FERENC.

Két irodista
keresztény, megbízható munkás, ki a 
magyar és német levelezést, gyorsirá- 
szatot és gépírást teljesen birja, azon­
nal felvétetik Giuseppe Kraschowetz 
Trieste, gyarmat- és kiviteli cégnél.

Két fiatal banktisztviselő keres ma­
gyar úri családnál április l-ére teljes el­
látást. Szives ajánlatok „Kellemes otthon“ 
jeliigére e lap kiadóhivatalába kéretnek.

$£#•$•••••••

*



Megnyílt
Uj mészárszék

Vicolo della Germania 1. sz.
a it la Villc-szállixia házában.

TELEFON 1064. sz.
Van szerencsém a n. v. közönség 

tudomására hozni, hogy a fentvezetett 
mészárszékben mindennap a legjobb 
minőségű

§B3T Friss husnemüek
•leső árak és pontos kiszolgálás mellett 
kerülnek kimérésre.
Valii erdélyi tejes bárány csakis nálam kaphat».

A t. közönség szives pártfogását kérve vagyok 
tisztelettel REICH ÖDÖN mészáros.

Catti György utóda
cs. es kir. udvari száilité

« GYÓGYSZERTÁRA «
a városi torony mellett.

Ajá ríja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitöszerek stb. stb.

MT Használt és uj
zsákok raktára.
Be'.- és külföldi gyártmányú uj és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
•rinényi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

Telefon 226. —

A TENGERPART I90§. Ili,12_

Szép ötszobás lakás
konyhával, minden mellékhelyiséggel $ 
nagy verandával május 1 -éré jobb csa­

ládnak kiadó. Cim a kiadóban.

Újságkihordó
(asszony vagy leány is) jó fizetéssel 
azonnal felvétetik a Tengerpart kiadóhi­
vatalában Vicolo dell Ospedale Casa 

Wurzer I. em.

VARIETE INTERNAZÜEi
Esténként kiváló müvészierők fellépte

Via ülBssandrina 3. - .. ~ Kezdete 9 smk

Cirkvenica
Palace Hotel T H E R A P I A Szanatórium.

Téli üdülőhely a magyar tengerparton, Fiume mellett.

$ Hajó-közlekedés naponta négyszer. VJ| §u 
Enyhe tengeri kiima. 120 szoba. Modern kényelem.
ajäj; Penzió 7 koronától. fi Ü
Tökéletes orvosi berendezések. Orvos dl*. B r 0 0 Béla.

Prospektust küld :

vra MJ6aauiiuimű u.------------ HW4.Ma,iy j nuner.

m Porto-Ré (Kraljevica) 1

i
■* LIBURNIA SZÁLLÓ

•:~4

iíi tengeri fürdő remek hullámveréssel.
«S
M Gőzösön 40 percnyire Fiúmétól.

óm
ff

Pormentes levegő. Gyönyörű fekvés.

Ipj
Teljes ellátás mérsékelt áron.

ífl
KITŰNŐ KONYHA!

1
É

„ FÜRDŐK ÉS ORVOS A HÁZBAN!

1---------------- 1
g,,-. .. „ .

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a Corsia Deákon a 
pályaudvarral szemben lévé

Newyork kávéházat
átvettem. Jó magyar üvegborokkal, naponta frissen csapolt sörrel és kifo­
gástalan kávéházi italokkal szolgálok minden időben. Éjjeli 2 óráig nyitva.

Esténként cigányzene! Figyelmes kiszolgálás !
Tisztelettel DÖMÖTÖR JÁNOS.

A BHEHSB üNTBL-féie egyesüli sörgyárak
részvénytársaságának.

(gyár Budapcst-Kőbínji) FIUMEI FŐRAKTÁRA,
iroda : Ürményi-tér 6. — Telefon szám 22. 

Jéggyár: Canale-utca. Steinmann-ház.

8V0BM5U

ROYAL SZÁLLÓ FIUME
Via Andrássy, — Telefon 121 sz.

Központi fekvésű, elsőrangú uj családi szálloda 
a villamos vasút mentén. Villamos világítás, 

lif:, fürdőszobák stb. stb.
Table D’ Hőte külön asztalokon.
HEIM F. 20 éven át a fiumei Deák-szálló tulajdonosa.

Í8ii§6i
WSillw

aurai imám sör
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sím*. 
A sör belenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör,
: 4, 1 - és 1 hl.-es hordókban és 5C fel literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is 
kapnak. — Bárhova házhoz Is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUS1TÁS : minden jobb fü- 

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás: 
Főképviselet: Rupnik Emi!, Urményi-tér 6.

Első fiumei magyar

kárpitos és díszítő
Fiume, Corsia Deák 38 és via Serpei 

ti na 20.
Modern tükördivánok, szőnyegdiván, gar­

nitúrák, matracok készen kaphatók 
Vállal a legegyszerűbbtől a legmodei- 

nebb berendezésig minden nemű kárpité.-, 
díszítő és angol bőrmunkát jutányos árba«
Szives pártfogási kér Garami József 
a budapesti Steinschneider udv. szállá- 

cég volt munkavezetője.

"első fiumei

RUHR - SiHIBTORIi
Corso prolungato (az Eden káveház mellett'

Ruhát vasalásra és javításra át­
veszek. Olcsó havi előfizetés ellenébe 
rendben tartom az egész ruhakészletet. $ 
éves szakmabeli tapasztalatom van. 

Szives pát [fogást kér
H. Schönberg ferfiszabé__

Era
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„ATENGEF PART“na]
„A Tengerpart“ immár hatodik évfolyamába jutott és oly elterjedésnek örvend, a 
milyent eddig Fiúméban egyetlen egy magyar lap sem tudott felmutatni.
Mr „A TENGERPART“ minden hirdetése eredménynyel jár.

Kiadóhivatal: Vicolo deli’Ospedale, Wurzer ház.

Telefon ZZi.sz. ser UgT^n^”sek tm Telefon ZZS. sz.
„A Tengerpart“ független és szókimondó irányával szerezte meg

népszerűségét és olvasottságát.
JMATOTT A yUARNEROtNYOMDAB( ■ <IteOi ULAJtXtNOS: .A TENGERPART* LAPKIALÓ^VÁLLALAT. Felelős szerkeszt*. MURAI JENŐ. NYO.‘


